

ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

Супруги и алименты

Супруги обязаны материально поддерживать друг друга. В случае отказа в такой поддержке нуждающийся в материальной помощи нетрудоспособный супруг, а также жена в период беременности и в течение полугода лет после рождения ребенка имеют право по суду получить содержание (алименты) от другого супруга, если последний в состоянии его предоставить (ст. 25 КоБС РСФСР).

Такая обязанность возникает между супругами, если они состояли между собой в зарегистрированном браке. Нахождение мужчины и женщины в близких отношениях, хотя и ведущих совместное хозяйство, не создает такого права, и все их отношения в этом случае регулируются не семейным законодательством, а нормами гражданского законодательства.

Взыскание алиментов с одного супруга на содержание другого допускается лишь при наличии условий:

- 1) нуждающийся в помощи супруг является нетрудоспособным;
- 2) нетрудоспособный супруг нуждается в такой материальной помощи, то есть либо не имеет достаточных средств для удовлетворения своих необходимых потребностей, либо вообще не имеет никаких средств;

3) наличие достаточных средств у супруга для оказания материальной помощи.

Право на получение алиментов сохраняется независимо от того, проживали ли супруги вместе или раздельно. Оно не утрачивается независимо от срока, в течение которого они фактически не проживали.

Согласно ст. 26 КоБС РСФСР, возможность получения содержания у нетрудоспособного, нуждающегося в помощи супруга от другого сохраняется и после расторжения брака. Однако это возможно только в случае, если нуждающийся супруг стал нетрудоспособным до расторжения брака, либо в течение одного года после расторжения брака.

Если супруги состояли длительное время в браке, суд вправе взыскать алименты в пользу разведенного нуждающегося супруга и тогда, когда этот супруг не позднее пяти лет с момента расторжения брака.

Вместе с тем суд может освободить супруга от обязанности по материальной помощи другому супругу, или ограничить эту обязанность определенным сроком, принимая во внимание конкретные обстоятельства, а именно: продолжительный срок пребывания в браке, недостойное поведение либо

аморальное или антиобщественное поведение супруга, требующее уплаты алиментов (ст. 27 КоБС РСФСР).

Размер средств, взыскиваемых в этих случаях, определяется исходя из материального и семейного положения обоих супругов в твердой денежной сумме, выплачиваемой ежемесячно (ч. 1, ст. 28 КоБС РСФСР). Вместе с тем, в КоБС Грузинской ССР указывается, что при определении размера алиментов суд принимает во внимание также расходы, связанные с беременностью и родами. В КоБС Литовской ССР установлено, что при определении размера алиментов суд должен учитывать возможность нуждающегося нетрудоспособного супруга получить содержание от детей, обязанных по закону его содержать.

В случае изменения материального или семейного положения одного из супругов каждый из них вправе обратиться в суд с иском об изменении размера алиментов. Рассматривая требования о снижении размера алиментов на нуждающегося нетрудоспособного супруга, суд должен тщательно выяснить материальное и семейное положение сторон.

Кроме того, как разъяснил Пленум Верховного Суда СССР в постановлении от 25 марта 1982 г. «О приме-

нении, судами законодательства при рассмотрении дел об установлении отцовства и о взыскании алиментов на детей и других членов семьи», обстоятельства, наличие которых, или одного из них дает суду право на основании ст. 27 КоБС РСФСР освободить супруга от обязанности по материальному содержанию другого супруга или ограничить эту обязанность определенным сроком, принимаются во внимание и оцениваются судом в зависимости от конкретных доказательств, свидетельствующих о непродолжительном сроке пребывания в браке, о недостойном поведении либо об аморальном или антиобщественном поведении супруга, требующего уплаты алиментов.

Право супруга на получение алиментов от другого супруга также утрачивается, если он восстановил свою нетрудоспособность или отпала нуждаемость, либо ребенок достиг возраста полутора лет, либо разведенный супруг, получающий средства на свое содержание, вступит в новый брак (ст. 29 КоБС РСФСР).

Супруг, обязанный по решению суда уплачивать алименты в пользу другого супруга, вправе обратиться в суд с иском об освобождении его от дальнейшей уплаты.

Л. ЛОЖКИНА,
народный судья района.

Справки

Реклама

Объявления

ЛИКВИДИРУЕТСЯ ППСМ

С 1 сентября 1990 года Каменск-Уральское предприятие по производству строительных материалов **ЛИКВИДИРУЕТСЯ**. В связи с этим всем ЛИКВИДИРУЕТСЯ вести взаиморасчеты, материалы, выписанные за наличный расчет, получить до 25 августа.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Колчеданскому СПТУ-113 на постоянную работу **СРОЧНО** требуются:

- водитель на автобус;
- мастера производственного обучения по вождению автомобиля;
- водитель на хозяйственную машину;
- механик;
- ночные дежурные;
- мастер производственного обучения газосварщиков.

На временную работу:
секретарь-машинистка;
преподаватель устройства автомобилей и ПДД.

Наш адрес: с. Колчедан, проезд из Каменска-Уральского автобусом № 101.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ!

ИРБИТСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ проводит прием учащихся для обучения специальностям:

зоотехника, ветеринарного фельдшера, техника-электрика и зооветспециалиста — на очное обучение и на заочное — зоотехника.

В техникум принимаются лица, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте до 30 лет.

На все отделения учащиеся сдают вступительные экзамены:

по русскому языку (диктант), математике (устно) — на базе 8 классов;

по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно) — по специальности «Зоотехника», «Ветеринария» и «Зооветеринария» — на базе 10 классов;

по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно) — по специальности «Техник-электрик» на базе 10 классов.

Вступительные экзамены с 15 июля, на заочном отделении дополнительно с 1 ноября по 20 декабря.

Наш адрес: 623812, Свердловская обл., Ирбитский район, пос. Зайково, совхоз-техникум, приемная комиссия.



БЕЛОЯРСКАЯ ТОРГОВО-КУЛИНАРНАЯ ШКОЛА проводит набор учащихся в августе-сентябре для обучения по специальностям:

повар, кондитер, продавец.

Срок обучения 6 месяцев и засчитывается в стаж работы. В период обучения выплачивается стипендия в размере от 64 до 72 рублей. Учащиеся обеспечиваются местом в общежитии. После окончания имеют преимущественное право при поступлении в высшие и средние специальные учебные заведения потребительской кооперации.

По специальности продавец принимаются лица не моложе 17,5 лет, повар и кондитер — 16,5 лет. Образование 8-10 классов.

За направлениями обращаться в отдел кадров райпотребсоюза по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Коммолодежи, 6, телефон 3-37-05.

Неделя безопасности движения

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР № 427 от 30.04.90 г. и необходимостью активизации работы по сокращению аварийности на дорогах Каменинского района, испол-

ком райсовета принял решение провести на территории района с 1 по 7 октября «Неделю безопасности дорожного движения». Заместителю председателя исполкома (председателю

комиссии при исполкоме) И. А. Таскину поручено провести организационную и подготовительную работу с участием всех членов комиссии по БДД, представителей трудовых коллективов; народ-

ного образования, здравоохранения, РОВД, печати.

Комиссия должна подготовить предложения по конкретным мероприятиям безопасности дорожного движения до 10 сентября и представить их на рассмотрение. Ход подготовки широко отражать на страницах районной газеты «Пламя».



Уж ветер осени срывает листья.

Фото В. ЛЮКШИНА.

Редактор
С. ТРОФИМОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Заказ 2985. Тираж 8071